



纪念红军长征胜利80周年

文艺晚会《永远的长征》举行

习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席观看



十月十九日,纪念红军长征胜利八十周年文艺晚会《永远的长征》在北京人民大会堂举行。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人,与首都三千多名群众共同观看演出。
新华社记者 饶爱民摄

本报北京10月19日电(记者倪光辉)纪念红军长征胜利80周年文艺晚会《永远的长征》19日晚在北京人民大会堂举行。党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等,与首都3000多名群众一起观看演出,共同回望那段光辉岁月。

人民大会堂万人礼堂灯光璀璨,二楼眺台悬挂着横幅:“紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,继承和弘扬伟大长征精神,不忘初心,继续前进,走好新的长征路!”舞台上,瑰丽的霞光映照着绵延的群山,红军将士奋力前行的群像栩栩如生,“永远的长征”五个金色大字熠熠生辉。舞台两侧,坚实的城墙高高托举起红色五角星,寓意伟大革命指引光辉前程,“1936—2016”字样醒目标记着胜利的纪年。

19时55分,习近平等领导同志步入大礼堂,与老红军代表亲切握手,向他们致以崇高

敬意。现场响起热烈掌声。

“征途漫漫,红旗飘飘,日月星辰千秋照耀……”伴着悠远的钟声,巨大的红军形象浮雕墙徐徐升起,合唱团齐声高唱《红旗飘飘》,拉开整场晚会的序幕。

《突破封锁线》《十六字令·山》《十送红军·映山红》《血战湘江》《红军战士想念毛泽东·遵义会议放光辉》等节目气势磅礴,动人心魄……第一篇章《红军不怕远征难》再现了人类历史上一次旷世罕见的战略大转移,讴歌了中国革命从血泊中顽强崛起,走上正确道路的伟大转折。第二篇章《雄关漫道真如铁》中,《四渡赤水出奇兵》《飞越天堑》《冷的铁索热的血》等节目真实再现长征中的经典战役场面,展现红军将士不怕牺牲、一往无前的英雄气概。第三篇章《革命理想高于天》中,《爬雪山》《沼泽》《活着走出草地》让观众体会着长征途中的苦难与悲壮,《山丹丹花儿开

艳艳·红军胜利到陕北·会师歌》《十送红军》《七律·长征》等脍炙人口的旋律又把人们带入欢庆胜利的激情与豪迈。《永远的篝火》《我们从古田再出发》《不忘初心》《跟着你》……第四篇章《梦想照亮新征程》中,一首首歌曲昂扬向上,一段段舞蹈刚劲有力,歌曲《走好新的长征路》将晚会推向最高潮。

整场晚会以大型情景史诗的形式,综合运用音乐、舞蹈、戏剧、情景表演、多媒体等舞台手段,突出表现红军将士在长征途中浴血奋战、克服艰难险阻的战斗生活,突出表现中国共产党人坚定信仰、追求理想、敢于牺牲、勇于胜利的精神品格,突出表现长征精神的历史传承和新的时代内涵,进一步凸显中国共产党挽救民族危亡的历史担当和引领民族复兴的中流砥柱作用,进一步凝聚起全党全军全国各族人民不忘初心、继续前进的信念与力量。

新华社北京10月19日电 纪念红军长征胜利80周年大会将于10月21日上午10时在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时,中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将进行直播,人民网、新华网、中国网络电视台、中国网也将同步直播。

纪念红军长征胜利80周年大会明天上午举行 习近平将出席大会并发表重要讲话



“神舟”“天宫”手拉手 两名航天员开始“天宫”生活

本报北京10月19日电(记者刘诗瑶、余建斌)19日3时31分,神舟十一号载人飞船与天宫二号空间实验室成功实现自动交会对接。这是天宫二号自9月15日发射入轨以来,与神舟飞船开展的首次交会对接。

在神舟十一号与天宫二号成功实现自动交会对接后,19日6时32分,航天员景海鹏、陈冬先后进入天宫二号空间实验室。

跨越南海的握手

■ 贾秀东

应习近平主席的邀请,菲律宾总统杜特尔特于10月18日至21日对中国进行国事访问。杜特尔特在行前接受记者采访时表示,此次访华是其总统任期的一个“决定性时刻”,希望通过此次“向中国伸出友谊之手”。中国外长王毅日前称杜特尔特访华是一次“历史性”访问,表示中方已做好准备,伸出合作之手。

对菲两国来说,这是一次跨越南海的握手。

这次握手来之不易。菲律宾前总统阿基诺三世在南海问题和对华政策上采取对抗态度,屡挑挑战。杜特尔特就任总统后,着手调整对华政策,菲菲双方增加了接触,迎来了中菲关系的转机。

这次握手意义非凡。可以看出,中菲双方都期待通过杜特尔特此访,修复政治互信,妥善处理分歧,深化务实合作,延续传统友谊。

这次访问若取得成功,将成为中菲关系的一个转折点,有助于推动两国关系重回健康稳定发展轨道。

事实证明,横亘在中国与菲律宾之间的南海,既可能使两国在政治上产生隔阂,也可能成为双方构建紧密关系的纽带。何去何从,主要取决于菲方是否具有真诚态度、能否作出正确选择。中方始终致力于同包括菲律宾在内的有关当事国通过磋商和谈判和平解决有关南海争议,并愿与东盟国家一道努力,积极探索在南海开展务实合作,共同维护南海地区和平稳定,将南海建设成为和平之海、友谊之海、合作之海。中菲对管控南海问题上的分歧是有过共识的,在探索南海合作方面也有过成功案例。对话和协商是解决争议的唯一正确和可行途径,除此之外其他的路都是走不通的。

毋庸讳言,围绕南海问题的争

议不可能一夜之间解决,通过一次高层访问不可能使南海问题烟消云散。正因为南海问题的复杂性和重要性,中方早就提出“搁置争议,共同开发”的主张。在涉及领土主权和海洋权益争议时,没有哪个国家会轻易放弃自己的立场。在最终解决南海问题之前,选择“搁置争议”,并探讨推进共同开发的途径,最符合各方共同利益。至关重要,是搁置争议,不使问题复杂化,可以为两国在重要领域的合作创造条件。

中菲跨越南海的握手,是两国共同利益使然,这符合中菲两国人民的共同期待。当然,正如中国外交部发言人所说,对于此访的确也有人焦虑、失落,五味杂陈。中菲两国开始商讨跨越南海问题,在拥有共同利益的领域拓展务实合作,这对醉心于“亚太再平衡”并为此

一再操弄南海议题的美国来说是一个不小的打击。

一些美国舆论一再提醒菲律宾:美菲同盟关系是菲律宾同中国打交道的靠山。但这一逻辑根本站不住脚。中国同众多不是美国盟国的国家都建立了友好合作伙伴关系,还通过和平谈判同大多数邻国解决了边界问题。相反,美国借助阿基诺政府插手南海问题,反而恶化了中菲关系和地区合作的氛围。如果杜特尔特政府选择“疏远”美国,那不是因为中国的“拉拢”,而是由于菲方开始重新思考过去几年的美菲关系对菲律宾到底意味着什么。

中菲跨越南海的握手,是两国民心所向,也符合地区和平与发展的潮流。

(作者为本报特约评论员、中国国际问题研究院特聘研究员)

望海楼
本栏目主持人: 陈振凯